

Megint rendeznek torkoscsütörtököt

Gasztronómiai kalandozás fél áron

A tavalyi sikeren felbuzdulva idén is megrendezi torkoscsütörtök elnevezésű akcióját a Magyar Turizmus Zrt. Az egy hét múlva induló programhoz mostanáig országszerte hétszáz, Csongrád megyében több mint kéttucat étterem csatlakozott.

Kétféle levest, frissensülteket, pörköltet, ragus és kemencés ételeket kínál torkoscsütörtökön az alsóvárosi Paprika vendéglő Szegeden. A tavalyi akciót óriási sikerrel zárták: egész nap telt ház volt náluk. Többnyire azok tértek be hozzájuk, akik még soha nem fordultak meg a vendéglőben.

– A haszon nem feltétlenül pénzben mérhető, hanem inkább abban, hogy akik nálunk jártak, jó híret vitték a vendéglőnek – mondja az üzletvezető, – Tóth András. A torkoscsütörtöki akció reklámnak sem utolsó. A vendéglőben most is svédasztalos rendszerrel rukkolnak elő. A komplett menü itt 3200 forintba kerül, a desszert: a tavaly nagy sikert aratott palacsinta és gesztenyepüré. A menüt jövő csütörtökön fél áron kínálják vendégeiknek. A gyerekeknek további 50 százalékos kedvezményt adnak. A Paprika vendéglő tulajdonosa azt mondta: egy-egy társaság úgy két órát tölthet el náluk torkoskodással, mert szeretnék, hogy

mindenkinek jusson hely. Először csatlakozik az akcióhoz a balástyai Ág étterem. Ott az étlapon szereplő összes étel és pizza árából adnak 50 százalékos kedvezményt.

– Sokféle finom ételt kínálunk, így például vajban sült csirke-mellcsíkokat tüzes gyümölcsökkel, bélszínjává gombával és tükörtojással, töltött paprikát kecskesajttal, hogy csak néhányat említsek – sorolta Kardos József tulajdonos.

A Magyar Turizmus Zrt. a néphagyományhoz kötődve, a magyar konyhát népszerűsítve rendez torkoscsütörtököt. A hagyomány a vízkeresztől hamvazó szerdáiig tartó farsang időszakában számos jeles napot tart számon. Ezek egyike a „torkoscsütörtök”, amikor ismét szabad a hús fogyasztása, sőt az ország egyes területein kötelező a torkoskodás – már csak a farsangi maradékok elfogyasztása miatt is.

Mivel az éttermekben jövő csütörtökön az átlagosnál jóval nagyobb forgalom várható,

nem árt időben asztalt foglalni. Szem előtt tartva a mondást: „A kávéház és az étterem a türelem intézménye”.

NY. É.

TORKOSCSÜTÖRTÖK A MEGYÉBEN

Egylőre több mint két tucat Csongrád megyei étterem szerepel a www.menjunkenni.hu internetes portálon, amelyek február 22-én 50 százalékos kedvezményt várják a torkoskodókat.



A szegedi, alsóvárosi Paprika vendéglő az idén is várja a vendégeket a torkoscsütörtökön

Fotó: Karnok Csaba

A szegedi 1-es postán naponta ötezer számlát fizetnek be

Csekkek és átutalások



Sorban állás a postán: a határidő lejártá előtt csak a csekken szereplő összeget kell kifizetni

Fotó: Frank Yvette

Bosszankodás felár nélkül vagy kényelem számlánként 45 forintért. Az emberek ezen két lehetőség közül választhatnak attól függően, hogy a közüzemi díjakat sárga színű csekken a postán, vagy az ország legnagyobb bankján keresztül, átutalással egyenlítik-e ki.

A szegedi nagypostán naponta nagyjából ötezer csekket fizetnek be az emberek. A roham délelőtt fél tizenegyig, majd délután 4-től a legnagyobb. Nem is csoda, ha a hosszú várakozási időt vagy az éppén az ügyfél előtt becsukódó ablakot sokan szóvá teszik. Aki járt már itt, bizonyosan volt szem- és fültanúja hasonló jeleneteknek. A sárga csekkek azonban még ma is népszerűek: a megkérdezettek többsége inkább vállalja a sorban állást, a morgolódást, de legalább maga oszthatja be, mikor és melyik számláját egyenlíti ki.

Harnos Csaba postavezető elmondta, a többség igyekszik határidő előtt befizetni a számlákat, így a legnagyobb forgalom a hónapok második, harmadik hetében alakul ki. A sorban állás gyümölcse: ha minden számláját határidőre kifizeti az ember, nincs többletköltsége. Az már persze más kérdés, hogy a szolgáltatók nem egyszerre, hanem a hónap első néhány hetében elszórva postázzák ki a csekkeket: a sorban állás akár ismétlődő tevékenység is lehet.

A kényelemnek, azaz a folyószámláról fizetésnek azonban ára van. (A GfK Hungária Piacutató Intézet tájékoztatása szerint 2006-ban a bankkapcsolattal rendelkező lakosság 86 százaléka volt lakossági forintfolyószámlája; a bankkapcsolattal rendelkező nyugdíjasok körében ez az arány 78 százalék.) Magyarország legnagyobb bankjánál

például 45 forintot számolnak fel egy-egy közüzemi átutalásnál. Ez háztartásonként öt csekket alapul véve – áram, gáz, telefon, televízió és víz – havi 225 forint mínusz jelent, ami egy évben 2700 forinttal terheli meg az ügyfél számláját. – Még így is megéri – mondta Mészáros Anita, akivel a pénzügyet előtt akadtunk össze. A fiatalasszony elmondta, régen ő is rendszeres postalátogató volt, de mára minden számláját banki úton egyenlíti ki.

– Csak arra kell ügyelni, hogy ne menjén mínuszba az ember. Hónap elején durván kiszámolom, mennyi lehet összesen a havi fogyasztásunk. Erre még rászámolok 5 ezer forintot és csak a maradék pénzt veszem fel az automatából – beszélt taktikájáról. Kiss Szabolcs sok más társához hasonlóan a sorban állást választja. – Sajnos

FIZETÉS KÁRTYÁVAL

Ha a legnagyobb hazai bank lakossági ügyfeleinek körében használt Cirrus Maestro elnevezésű bankkártyájával szeretnénk sárga csekkeinket a postán befizetni, alkalmanként 170 forinttal és a befizetésre váró összeg 0,3 százalékaival csapoljuk meg folyószámlánkat. Ezzel szemben készpénzt a bank saját automatájából esetenként 39 forint és a teljes összeg 0,49 százalékaért vehetünk fel. A legtöbb banknál azonban sok olyan kártya is létezik, amelyekről az utalások után – egy egyszeri, néhány száz forintos havi díj megfizetése mellett – egy pluszforintot sem kell fizetni az ügyfélnek.

nem minden hónapban alakul úgy, hogy határidőre az összes csekket ki tudjam fizetni. Az előző havi 20 ezer forintos távfizetés példájánál még mindig kifizetetlenül hever a polcomon, és már a februári csekket is megkaptam. Felsőzsoltyai levelet egylőre nem küldtek, ebben a hónapban a januári számlát fizetem majd be. Ha a bankszámlámról vonják le ezt az összeget, már hónap elején anyagi csődbe kerültem volna – mondta.

K. G. G.

KEDVEZMÉNYES LEHETŐSÉGEK

A teljes Démez területen tartozás miatt egy évben közel 180 ezer felszólító levelet küldenek ki. A késedelmi kamat lakossági ügyfélkörben jelenleg 8 százalék. A dél-alföldi régióban a Démez ügyfelei közül egyébként 13 százalék él csoportos beszedési megbízással (CSBM), azaz átutalással és 87 százalék csekkes fizetési móddal (az egyedi átutalást indító ügyfelek is ebbe a csoportba tartoznak). Terjedőben mégis előbbi van az áramszolgáltatótól, köszönhetően a tavaly elindított programnak: az elmúlt év második felében 5 ezerrel emelkedett a csoportos beszedéssel fizető ügyfelek száma. A Démezhez hasonlóan több szolgáltató is kedvezményt nyújt azon ügyfelek számára, akik csoportos beszedési megbízással egyenlítik ki számláikat. Lapunk, a Délmagyarország és a Délvilág előfizetői például havi 115 forint kedvezményben részesülnek, ha a banki átutalási formát választják.

Szegeden már 131 helyen gyűjtik a lemerült energiaforrásokat

Évente 65 tonna használt elemet akarnak begyűjteni

A használt elemeket és akkumulátorokat a gyártóknak és kereskedőknek 2005 augusztusa óta kötelező visszavenni és így összegyűjteni. Szegeden egy éve helyezték el az első gyűjtőládát, azóta a város 131 pontján adhatjuk le a kimerült energiaforrásokat.

Egyetlen darab higanyos ceruzaelem 1500 liter vizet képes beszennyezni. Ha pedig a rossz minőségű elemből szívóvárog a sav, az az adott technikai berendezést is károsítja. A használt elemek és akkumulátorok veszélyes és a környezetet súlyosan szennyező anyagokat – higanyt, ólmot, kadmiumot – tartalmaznak.

A használt energiaforrások begyűjtéséről és hasznosításáról a gyártóknak és a kereskedőknek kell gondoskodniuk a 2005 augusztusában életbe lépett kormányrendelet szerint. Kötelesek – típusától és gyártótól függetlenül – ingyen visszavenni az elemeket, melyből évente családonként mintegy félkilónyit, egész Magyarországon 2000 tonnát termelünk.

A használt hordozható elemek és akkumulátorok gyűjtésére a legnagyobb hazai elemforgalmazók közhasznú társaságokat hoztak létre – irtuk korábban lapunkban. Csongrád megyében így született meg – az ATC Trade Zrt. jóvoltából – a Re-Bat Kht.

– Az első gyűjtőládánk 2006 januárjában jelent meg Szegeden, nem meglepő módon az ATC Diszkontáruháza bejáratánál. Ma már több mint húsz partnerrel állunk szerződésben, köztük hipermarkettel, drogériával, elektronikai áruházal – mondja Tajthy Anita, a Re-Bat ügyvezető igazgatója.

Bármely gazdasági- vagy köztevékenységet végző intézmény létesíthet gyűjtőpontokat. Ezek száma ütemesen szaporodik is: Csongrád megyében összesen 178 darab van, ebből Szegeden 131 található. Legtöbbjükre általános- és középiskolákban – mint az Arany János, a Béke utcai, a Krúdy Gyula vagy a Hansági Ferenc –, valamint egyetemi épületekben, kollégiumokban és élelmiszerboltokban bukkanunk.

A Re-Bat által kihelyezett gyűjtők közül a legkisebb 20 literes, ebbe mintegy 40 kilo-

gramnyi elem fér, de akad 120 és 600 literes konténer is, utóbbiban akár 1,2 tonna használt energiaforrást lehet tárolni. A kormányrendelet szerint az összes forgalmazott elem 13 százalékát kell idén visszagyűjteni, vagyis Csongrád megyében 65 tonnát. Ezt megkönnyítendő a Re-Bat ebben az évben – a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériummal karöltve – regionális akciót tervez, iskolák közötti elemgyűjtő verseny rendez majd.

TÓTH GÁBOR

SZARKOFÁGOK

Az összegyűjtött, hulladékká vált elemeket és akkumulátorokat a veszélyeshulladék-lerakóban betonszarkofágokba teszik, ezekre pedig húszcentis földréteg kerül. Az újrahasznosítás jelenleg csak Ausztriában vagy Lengyelországban adott. Ott az elemeket ledarálják, majd mágnessel kimentik a még felhasználható fém részeket, vegyi úton pedig a hasznosítható anyagokat, például a cinket, grafitot. Így az összetevők 80 százaléka újra hasznosíthatóvá válik.



Egy család félkilónyi, veszélyes hulladéknak minősülő használt elemet termel évente

Fotó: Frank Yvette